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Pavillon Jacques-Labrie
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L’invasion de Zombies 

 Paintball  action

Mise en situation

Ton ami a hérité d’un immense terrain qu’il veut aménager pour faire des parties de paintball. Il  veut  séparer le terrain en deux zones.  La première zone servira au paintball  et la deuxième zone  servira  pour  le stationnement et l’installation de deux pavillons.

Il te demande de faire deux plans.  Le premier pour la zone 1  et le deuxième pour la zone 2.

Voici un croquis pour t’aider.  Attention il n’est pas à l’échelle!
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Tâche 1

Faire un plan à l’échelle de l’aménagement du terrain  pour la zone 1 du paintball.  
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Voici les contraintes:
A. ã Le terrain (zone1 et zone 2) a une superficie de  3 600 m2 .  
B. ã Le 3/4 du terrain servira  à la zone 1 pour le jeu et le reste pour la zone 2.

C. ã La zone 1 est 60 mètres de long.

D. ã On retrouve un poste de commandement circulaire au centre de la zone1 (voir  

          l’annexe).
E. ã On doit placer des modules pour se mettre à l’abri (voir l’annexe). La surface totale      qu’occupent les modules, incluant le poste de commandement, doit être entre 11% et    14%.
F. ã Tu dois installer au moins un module de chaque sorte.

G. ã Il faut prévoir 1.5m de dégagement autour de chaque module.

H. ã Les modules doivent se trouver au minimum à 3m des limites du terrain pour   

          permettre une circulation sécuritaire en cas d’urgence.
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PLAN de la zone 1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tâche 2
Faire un plan à l’échelle de l’aménagement du terrain  pour la zone 2 sur la feuille intitulée « Plan de la zone2 ».  La zone2 doit comprendre le stationnement, un pavillon administratif et un autre pour la restauration.

Voici les contraintes:
a. (   Le pavillon administratif et celui de la restauration sont installés sur la largeur de la zone 1.
b. [image: image20.jpg]


(  Le pavillon administratif et celui de la restauration occupent la  moitié de la surface de la zone2.  Donc, le stationnement occupe l’autre moitié incluant la future terrasse du restaurant.
c. (  Le pavillon administratif doit avoir une surface se situant entre 100 et 150 m2.
d. (  Le restaurant occupe le double de la surface du pavillon administratif.

e. (  On aménage une terrasse uniquement devant le  restaurant dans le terrain du stationnement.  Elle doit pouvoir contenir  entre 5 et  7  tables rectangulaires.  
f. (  Les tables mesurent 5’ de long et 3’ de large.
g. (  Chaque table doit avoir un minimum de 24" de dégagement tout autour pour permettre la circulation du personnel.
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Question 1 
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Effectue le développement de la tour illustrée ci-dessous.  Pour éviter les accidents, n’oublie pas que tu dois couvrir le dessus.  Utilise l’échelle de ton choix et laisse une trace de tes calculs sur la feuille suivante.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



Question 1 


Question 2 

Effectue les deux transformations demandées sur la figure ci-dessous.  Applique une homothétie dont le rapport  est de 2/5 (de centre O)  et , ensuite, une réflexion par l’axe  s donné.



Question 3 
Tu veux agrandir  la photo suivante représentée selon l’échelle  1 
[image: image1.wmf]@

 2,5.  Quel rapport d’homothétie dois-tu utiliser pour faire ton agrandissement si tu veux que la photo mesure 30cm de hauteur.  Arrondi ta réponse au centième de centimètre.

 



Question 4 
Est-ce que les figures suivantes sont semblables? Justifie ta réponse.

	a)




	
b)



	c)




	d)





Question 5   








PLAN de la zone 1 (croquis)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	






Nom : ____________________________








MAT 2102 – 3


Représentations et transformations géométriques











Rédigé par :








CSSMI, MAI 2017





Situation d’apprentissage


fin de parcours











Ghada Azzi








Jean-Yves Proteau








Pascale Vinet 








Zone 2


Stationnement, accueil et restaurant








Zone 1


Paintball 





( Utilise la feuille nommée « plan de la zone 1 » ainsi que l’annexe fourni à la fin du document.


( Détache tes feuilles ce sera plus pratique!











ZONE 1


Paintball





Restaurant





Stationnement





Administration





60 m





ZONE 2





�


Terrasse





CROQUIS








Attention!!!!!!!!!!





Ton échelle peut être différente que celle utilisée dans la tâche1











Plan de la zone 2





ZONE 1





Tour : Prisme dont la base est un triangle équilatéral  





Dimensions :


Hauteur du triangle de la base : 7.8m


Base du triangle: 9 m


Hauteur du prisme : 7 pi








Calculs 
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Calculs 





Calculs
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Tu veux vendre des frites et un fournisseur te propose deux contenants, dont un a la forme d’un cône et l’autre d’une pyramide à base carrée. Détermine lequel contient le plus de frites, afin de bien placer l’étiquette petit et grand format sur le menu?  



































 





Tu as 3 sacs de 5 kg de patates déjà coupées.  Sachant que 1000g de  frites occupent 1000cm3.  Combien de  cônes peux-tu remplir?



































c)   Tu veux mettre un papier absorbant à l’intérieur des cônes pour capter le gras des frites.  Tu as des feuilles absorbantes dont les dimensions sont de 12cm x 12cm.  Combien de feuilles absorbantes dois-tu utiliser pour couvrir l’intérieur de chaque cône pour que ça coûte le moins cher ? 








Tour : Prisme dont la base est un triangle équilatéral


Hauteur du triangle de la base : 7.8m


Base du triangle: 9 m


Hauteur du prisme : 7 pi





Bunker : prisme à base carrée


Côté : 9pi 10 po





Bateau : occupe un espace rectangulaire au  sol.


Longueur : 180 dm


Largeur :60 dm


Hauteur : 15 dm





Autobus 


Longueur : 1 200 cm


Largeur : 180 cm


Hauteur : 280 cm








Poste de commandement : occupe un espace circulaire au sol


Surface totale au sol : 113,04 m2   




















Plan de la zone  2 (Croquis) 





ZONE 1








CALCULS





J’ai mis un titre pour chaque étape de calcul


J’ai fait un croquis


J’ai mis mes formules


J’ai écris toutes les étapes de mes calculs


J’ai mis mes unités de mesure


J’ai respecté chaque contrainte














PLAN


J’ai écris mon échelle


J’ai respecté chaque contrainte


Tous les éléments de mon plan sont bien identifiés : nom des solides ou des zones


J’ai utilisé ma règle pour faire mes dessins


J’ai indiqué les mesures sur mon plan
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